

雪人“倒” 节日到

▶12月20日,南京1912街区,雪人“倒”了、蘑菇“倒”了、礼物“倒”了……小朋友兴奋地跳着、玩着,路过的市民驻足拍照。这样一组倒置的节日景观甚为有趣,受到了小朋友的青睐、吸引了路人的眼球。圣诞节临近,南京街头的节日气氛越发浓烈。

现代快报记者 辛一 摄



公开招聘11名工作人员,全进事业编,其中——

南博讲解员 要“音乐学”专业 而且要懂日韩双语

现代快报记者前天从江苏省人社厅获悉,江苏省文化厅直属事业单位南京博物院将公开招聘11名工作人员,全部进事业编。本次招人依旧是以考古学与博物馆学、文物鉴赏与修复、历史学等相关专业为主。不过,其中一个讲解员岗位的招聘条件是:专业要求为音乐学,而且要懂日语和韩语。

实习生 何瑶瑶 现代快报记者 项风华 胡玉梅

年初才招17人,年底 又要招11人

南京博物院在今年3月招了17人,年底该院再次发布公告招聘11人。

文物征集、文物保护、文物修复等这些岗位是常年缺的,“科班人才”非常紧俏。不过,让人有些诧异的是,南博现在最缺的是讲解员。在3月份的招聘中,南博已经招了两名讲解员,一名本科生是播音与主持专业的,一名硕士生是考古学及博物馆学专业的,两人都有相关工作经历,曾在南京中国近代史遗址博物馆(总统府)、江西省博物馆工作或学习过。为什么这次又要招11名讲解员?现代快报记者了解到,南京博物院二期改扩建工程完工后,已于11月6日正式对外开放,南博变成了一院六馆,“宝贝”扎堆亮相,让观众惊艳。谁来介绍这些宝贝?讲解员出现人手紧缺。

讲解员要“博”也要 “专”

前天下午,现代快报记者来到南博艺术馆,女讲解员黄可扬正在为参观者介绍馆内的展品。在唐伯虎的《李端端图》前,黄可扬讲起画作的故事、构图、色彩,作者的风格、奇闻轶事……20多个参观者听得津津有味。“专业,特别专业!”参观者赞不绝口。

“我去年刚从南京艺术学院美术学专业毕业,看到南博招聘

讲解员,我就报名了,经过笔试、面试,进来不容易。”黄可扬说,自己具有美术学专业背景,所以介绍起画作游刃有余。

黄可扬平日里也要介绍其他展馆的文物。“我们经过培训,学习历史、文物等方面的基本知识,不同专业背景的人一起学习,相互弥补不足。”黄可扬不仅需要博识,掌握南博文物的情况,还要发挥自己的专长,把静态的文物生动、全面地介绍给参观者。

讲解员任务多,人手 不够用

讲解员为什么要学音乐的?南京博物院社会服务部主任李竹告诉现代快报记者,这也是因为实际需要,音乐学专业的讲解员对古代的乐器比较了解,美术学专业的比较懂艺术馆内的书画。“因为讲解员要自己写讲解词,所以需要招音乐、美术、历史、考古等不同专业背景的。”至于要求懂日语和韩语,李竹解释说,亚洲的游客和来宾比较多,而一般的翻译人员又不熟悉专业术语,所以博物院需要提供兼具外语能力和博物馆知识的讲解员。

“我们现在有汉语、英语以及日韩语的讲解员,基本能满足馆内的需求,下一步可以考虑其他小语种,比如法语、西班牙语等。”

李竹说,馆内目前有20多个讲解员,“我们有6个馆,每个馆平均只能分到三四人”。馆内每天有两场定时讲解,上午十点和下午两点,但讲解员除了要给游客定时讲解之外,还要接待其他省市博物院的同行及外国来宾,有时候还要参加学校、社区、养老院的社会活动,“加上周末轮班,20多个讲解员基本不够用。”



下关码头候船厅 春节前可以去玩

逛完老下关,再看新滨江,是不是感觉“穿越”了?下关码头候船厅就有这样的展览。

现代快报记者昨天了解到,位于南京老下关大马路21、22号的原下关码头候船厅已经修缮完毕,今后这里将变身“南京下关历史陈列馆”“南京滨江商务区规划展览馆”。展馆的布展即将结束,春节前将向市民免费开放。

见习记者 王冬艳 现代快报记者 鹿伟



候船厅门前空地上,施工人员正在铺石板 现代快报见习记者 王冬艳 摄

楼下逛老下关 楼上看新滨江

昨天下午,现代快报记者来到下关码头候船厅,进行了一番探访。只见候船厅大门紧闭,门口挂着“南京下关历史陈列馆”“南京滨江商务区规划展览馆”的牌子,白底黑字,看起来挺古朴。门前空地上有施工人员正在铺设石板。记者从侧门进入一楼大厅,工作人员正在安装城墙模型,调试触摸屏。

据介绍,展厅通过不同的主题和场景再现下关区的历史,分为“下关历史战役”“商埠沧桑”“洋务运动”“南京条约”和“孙中山与下关”等主题。设有历数下关历经战役的展板、商埠通商时码头工人工作的场景、黄包车车夫拉车的雕像等。

“几千件图片、资料,值得一看。”工作人员介绍。

逛完楼下的历史陈列馆,再上楼看看商务区规划展览馆。在建的楼房模型铺满了整个大厅,可以清楚地看到建成后的新下关的整体面貌,辅助的侧厅则分别从交通便利,风景秀美等主题表现新下关的风貌。而老下关拆迁、重新规划后换新

春节前 向市民免费开放

当年的候船厅,现已成为新人外拍的场所。即将布展完的候船厅啥时向市民开放呢?下关滨江指挥部相关人士介绍说,计划春节前向市民个人免费开放。而元旦前就可以接受团体预约。

雨花台风景区 将建花鸟园

快报讯(记者 赵丹丹)雨花台风景区将再添新景。昨天,记者从南京市规划局获悉,雨花台风景区将建游客服务中心、花鸟园、青少年爱国主义教育基地,目前规划设计方案正进行批前公示,征询公众意见。据悉,市民以后可以到花鸟园赏花、观鸟,该项目预计明年年初开工,明年年底建成。

按照规划,雨花台风景区的三个项目东临雨花东路,南临雨花南路,西临雨花台风景区生态密林区,北临雨花台风景区东南门。总规划用地面积为44728.1平方米,建筑占地面积8690平方米,建筑总面积11912平方米。

其中:游客服务中心建筑面积586平方米,地上二层,建筑总高度8米,主要是游客接待大厅,提供咨询、服务等。青少年爱国主义教育基地建筑面积5141平方米,地上二层地下二层,建筑总高度13米。主要是做爱国主义教育展示,以及提供场地进行青少年培训等。花鸟园建筑面积6185平方米,地上局部二层,建筑总高度8米。相关人员介绍,花鸟园是一个大玻璃花房,种植大片鲜花,采用国外的滴灌技术,花期很长,市民一年四季都可以来赏花。此外,花房外的水池边将做成一处鸟的世界,市民可以近距离观鸟。

广场舞有新内容 抱着球练太乙拳

快报讯(记者 刘峻)近日,在八一医院门口、西华门广场等地,能看见不少大爷大妈抱着球锻炼身体,有点像在练习太极拳。昨天,鼓楼区举行太乙拳进社区活动,记者才知道,大爷大妈们练的是太乙拳。太乙拳被称为“最慢”的拳——配合这个拳的音乐较为舒缓,甚至可以不用音乐。

广场舞被不少人吐槽,认为音乐太响实在“扰民”。和广场舞相比,太乙拳非常安静。太乙拳的套路简单易学,也可以不用球练习,主要是为了拉伸双手肌肉,对腰部也有一定的锻炼作用。太乙拳已被河南省列入非物质文化遗产保护名录。相比太极拳,太乙拳名气还不是很响亮,其拳法的速度,要比太极拳更慢。

河南省非物质文化遗产传承人张勋华昨天也来到现场,他告诉记者,这个拳法特别适合白领练习,网上有相关视频,按照方法练上十分钟就有一定效果。